┃编辑 欣然 版式 罗万玲 ┃ 网址:www.nmgsb.com.cn

财经现场ALJINGXIANCHANG

三四线楼市调查:

返乡置业降温 稳房价利于促消费

编者按

春节过后,楼市成为热议话题。春 节期间,不少人有适多置业的打算,也 有些人想进一步观察楼市走向。那么, 春节楼市价格有何变化? 返乡置业情 况如何?楼市有哪些风险需要注意?针 对这些问题,记者采访了相关专家和 人士。

投资属性不断弱化

河北人边蒙一直关注家乡唐山楼 市、他告诉记者、这两年唐山楼市涨价 不少,他往的小区从三四年前开盘时 每平方米 7600元,到现在已经是每 牙方米 1600元左右。二手房也跟着 大形势涨了不少。但是,在边縠看来, 房价已经够高了,特别是二手房和非 就门地段,现在以早已经"涨不动"了, 还是核心区域的房价高,保值也高。

法是核心区域的房价高、保恒仓高。 统计数据显示,过去一年、领涨全 域计数据显示,过去一年、领涨全 国核市的已经不再是传统热点城市。 而是三四线城市居多,甚至相当数量 的县城也有比较明显的上涨趋势。 2018 年 12 月份、国家统计局公布的 70 个中城市就被商品华名伦中、价 格与上年同月相比上涨最多的城市包括四安、海口、呼和溶特、大理、直昌、三亚、南东、遼火、不該土管、涨侧居前三名的城市是西安、海口、呼和溶特、分别上涨。224%、221%、21%。高北京不远的河北省承德市兴隆县、因为高铁设站等因素、吸引了中

馬·北京小远的河北省承德市兴隆 馬·北京小远的河北省承德市兴隆 房/市 上海上縣。2018年,在北京工 传的郑恒时至家买了一套房产,她选 择的花园洋房价格每平方米 10600 防项目共 4期,目前正在街市记者。他们 切明 1 共 4期,目前正在街市记者。他们 1 期,从 2018年6月份开盘至今, 2400多套房还剩下600多套改卖。开期 间有些起伏。但变化不大,今年农厅新 年以前,由于中业绩,价格优惠幅度比 较大。郑伟说,高铁设好的惠伟火了 老家榜市,现五年间价格涨了一倍。

高成都不远的四川省藩訂县,风 景优美,物产丰富、蒲江县人小杜在成 都工作。在他印象里,2018 年老家 浦江县很多老房子标迁,人们拿到补偿 款之后重新购买新房子,因为需求量 石不少县城团边的人,因为种植耙耙 柑、不知火"畅销水果挣到了钱,也选 择到县城买房改善居住条件。 专家表示,三四线城市房地产市 场逐渐趋于理性,是各地落实"因城施

专家表示,三四线城市房地产市 场逐渐趋于理性,是各地落实"因城施 策、分类指导"调控政策的具体体现。 城市房价平稳还有利于建立长效调控 机制,进而弱化房地产业的投资属性。

稳房价利于促消费

位于湖北省中部江汉平原的潜江 是个县级市,老家在潜江的小阳说,潜 江的房价目前在每平方米 6000 元至 8000 元。近两年回老家,小阳经常看 到新的大型商场拔地而起,餐饮消费、 娱乐场所增加了不少。外出打工或者 在外包业的人员,大部分人在老家都 有房产,在县城购房意愿并不强烈。

小阳的一席话令人印象深刻。她 说.老家很多人对住房要求并不太高, 近些年老家房子涨价不太厉害,很多 人并不急于买房,他们更喜欢把钱用 来吃穿或者娱乐。

八开小息」大房,他们交替公儿农村 实上,当人们存款和现金收入 大量用于购房和其他居住消费的话。 会在相当程度上抑制其他消费。国家人 统计局发布数据显示。2018 年全国人 均居 住消费支出 4647 元,增长 13.1%,占人均消费支出 601 元,增长 3.3.4%,仅次于食品烟酒 28.4%的占 比,而且有限位数以上的增长。显然, 居住消费占比升高的趋势与高房价和 和金卜率讨性农在市 每半条

福品的点分与"高加克劳"与加克劳马的点分等。 有了钱、选择买房还是用于其他 生活消费? 尽管不同家庭各有各盘算, 但是房价快速上涨,总会佣人做购房 决断,只怕将来更加负担不起;同时, 总旁现象频出。



仍需警惕楼市风险

1) 元書 | 物校 「 D 八座 在广州 当神师的小林过年回了油 头老家,聊起棱市,他脱口便出的是 "这两年派得起厉害"、目前老家新房 价格每平方来 1.5 万元至 2.5 万元。不 过,周边县坡和汕头市情况不太相同, 行情不好,恐怕很多开发商都不敢来 了,还听说一些小型开发企业都倒闭 了

事实上,一些三四线城市楼市在过去一两年出现了供给过剩、房价下降等情况。统计数据显示,在70个大中城市中,2018年12月份,二手住宅价格与上月相比价格下降的城市有所增多。三四线城市楼市风险值得警惕。

三四线城市楼市有很大特殊性, 这些地方人口流入量不大,需求十分 有限。当有诸如高铁开通消息的时候、 以及楼市价格上涨较快,发展得比较 红火的时候,往往会吸引不少房地产 开发项目落户。但是一当经济发展有被 动,地方经济形势陷人低迷时,很可能 造成购买力贫乏,供给过剩。因此、 关部门应既防止房价过快上涨,又防 止大起大落。对地方政府而言。应该切 实做好规矩一市场发展规划,控制好 土地出让节奏,批"需"为出

长期以来,地方经济对楼市依赖明显,尤其是经济下行压力加大时,有 些地方试图通过刺激楼市拉动经济发

房地产市场产业链长,对经济的 拉动作用明显,然而一味依赖这一个 产业,会阻碍经济转型升级,由刺激带 来的房价过快上涨也会让泡沫积累越 来越大。因此,应该继续坚定地坚持 "房住死炒"定位,不断促进房地产市 场平稳健康发展。

同时,即便是在规模差不多的三 四线城市,房地产市场发展情形也不 尽相同。因此,对于核市调控。应该坚 持因城施策,分类指导,不断夯实城市 的府主体责任——据《经济日报》

海州 海州 海州 2019年楼市

市场竞争加剧 车企推补贴政策争夺市场份额

在长安欧尚推出"汽车下乡"补贴政策之后,日前,一汽大众也推出多个补贴政策,旗下所有满足10部委联合印发的(进一步优化供给推动清费平稳增长促进形成强大国内市场的实施方案(2019年))(以下简称(实施方案))的车型均享受优惠补贴政策。

车企推补贴欲拉动销售

十上二注刊 对加入40/H 一 据悉。一省大众推出"一成首付购新 车"和"最高万元报废补贴"具体政策,旗 下所有满足上述(实施方案)的车型均享 受优惠补贴政策。而长安欧向此前表示。 品牌旗下全条车型均将参与"汽车下乡" 补贴政策,其中能够享受到汽车下乡补 财政策的车型共有六款,最高可享受 22000元的厂家补贴。

业内表示,《实施方案》明确提出要 以稳汽车消费来托住商品消费"大头", 更好地满足居民出行需要。重点是要有 序推进老旧汽车的更新 报废更新,持续 优化新能源汽车补贴结构, 促进农村汽 车更新换代。业内预计, 随着国家扶持政 策的实施,或有更多车企加入到"汽车下 乡"补贴行列中来。 目前已经预告 2018 年业绩数据的

目前已经预告 2018 年业绩数据的 上市企业中、部分车企仍保持同比增长 的势头,其中尤其图 2018 年实则归争 净利润约为 360 亿元,同比增 4.6%左 右。而 2018 年、上汽集团乘用车共销售 680 万辆,同比增加 1.0%、市场份额从 27.25%提升至 28.72%、增加了 1.47 个百 个店

2018年全年,广汽集团实现汽车产量 219.40万辆,同比增长 8.77%,实现汽车销量 214.79万辆,同比增长 7.34%,整车产销量均实现增长

车产销量均实现增长。 东风汽车预计,2018年净利润同比 格增加 3.45 亿元到 3.8 亿元,同比增加 171%到 189%。预增主要是由于非经常性损益事项以及合并报表范围变化事项所致。 扣除非经常性损益事项后,该公司业绩预计将增加 15500 万元到 19000 万元,同比增加 77%到 95%。

形式,可以增加 70元 557%。 长城汽车发布 2018 年业绩快报显示,2018 年该公司共实现营业总收入 994.7 亿元,同比下滑 1.7%;归属于上市 公司股东净利润 53.5 亿元,同比增长 6.5%。

汽车市场竞争加剧

同时,部分车企业锁出现下滑,其中,安凯客车发布业锁顶告,预计2018 年净和亏损7.95 (乙元—8.95 (乙元、上年 同期亏损2.3 (乙元。安凯客车表示、业绩 亏损原因主要是客车行业销量整体下降 明显,公司销售规模下降;受新能源政策 影响,占用资金较大;行业竞争激烈,公司产品盈利能力下降。

13) Illnax7182/17年 江鈴汽车按鄉 2018 年度业绩预告 表示、2018 年預盈 9183 万元,同比下降 87%。中通客车发布业绩预告称、预计 2018 年净利为 2500 万元一3750 万元, 同比下降 80.39%至 86.93%。中通客车表 示、2018 年国家新能源客车补贴政策持 续退坡,国内客车行业持续下滑,公司销 售收入下降。

售收入下降。 中国汽车流通协会发布的最新一期 "中国汽车经销商库存预警指数调查"差 示,2019年1月汽车经销商库存预警指 数为58.9%、环化下降7.2%。同比下降 8.3%、经销商库存预警指 数为58.9%、环化下降7.2%。同比下降 13个月位于警戒线之上。业内表示2月 份是传统的农历春节,按照以往经验,春 节过后,各大整车厂商将加大推广力度, 争夺更大的市场活语权。 据新华原

2019年1月 CPI 涨幅有所回落 专家:不必过于担心通缩

日前,国家统计局发布 2019 年 1 月份全国居民 清费价格捐数CPD数据。同比上部 1.7%。涨幅较上月 回落 0.2 个百分点。至此、中国已连续两个月物价涨 幅回落。有人认为,这是出现通货紧缩的前兆。对此, 有关方面专家强调,不能简单地把物价涨幅回落等同 于通缩。2019 年物价温和上涨趋势可预期,中国有能 力定即全年经济保持运行存合阻区间。

CPI 涨幅有所回落

根据国家统计局发布的数据,2019 年 1 月份,全 国居民消费价格同比上涨 1.7%、环比上涨 0.5%、同 比涨幅较上月回落 0.2%。其中,食品价格同比上涨 1.9%。非食品价格上涨 1.7%、消费品价格上涨 1.3%、服务价格上涨 2.4%。全国工业生产者出厂价格指数 (PP)同比上涨 0.1%、环比下降 0.6%、工业生产者购 进价格同比上涨 0.2%、环比下降 0.9%。

国家统计局城市可重雅秀分析,从环比看, CPI上涨, 0.5%。主要受到了节日因素影响。"受天气寒冷和临近春节等因素影响,鲜菜、鲜果和水产品价格分别上涨, 19%。23%和 2.0%;举肉, 牛肉和鸡蛋价格分别上涨, 18%, 1.7%和 0.5%;部分地区生结禁运解除, 供应增加, 猪肉价格下降 1.0%。"董雅秀说,"由于寒假和春运期间出行需求增多,飞机票, 旅行社收费和长途汽车架价格都分别上涨, 春节前城市多工人员集中返乡, 部分服务价格上涨明显; 受成品油调价影响, 汽油和柴油价格分别下降 3.7%和 4.0%。"

代调和埃爾的格分別 下降 3.7%和 4.0%。 从环比看,PPT 下降 0.6%。 降幅比上月收窄 0.4 个百分点。其中,生产资料价格下降 0.8%。降幅比上 月收窄 0.5 个百分点,生活资料价格持平。"从调查的 40 个工业行业大类看,价格上涨的有 1 个,持平的 有 8 个,下降的有 21 个,价格降幅收率最大的是石油 和天然气开采业、下降 6.1%、比上月收窄 6.8 个百分 点。" 难继条分析。

不必过于担心通缩

从 2018 年 12 月起, CPI 涨幅已连续两月回落 有人担心, 2019 年中国将有可能出现通货紧缩。对此, 多位专家给出了相反的意见。

有关专家指出,通缩有其构定含义。一般认为,通 缩有两方面的表现,一是物价普遍的持续的下跌;二 是货币供应方面持续的收紧。同时出现这两类状况。 才能说有了通货紧缩的基础。摄此来看,虽然1月份 CP1涨幅回落,但仍在上涨,而且从百姓的感受来看, 可能涨幅还更高速。更进一步考察,从结构上来看,鲜 果,蔬菜价格涨幅还不小,医疗,教育培训等服务领域 的价格,海社较安多。

从 PPI 来看,1月份环化下降。针对 2019 年 PPI 变动的情况,国家统计局局长宁吉喆此前表示,从国际上来看,中国已经是进出口大国,特别是在生产资料方面,四季度以能源产品为主的国际大宗商品价格下降比较多,都尔灵园的 PPI 看影响。"现在的宏观经济研究、物价的研究不能只看国内,还要看国际。"

30时元、初时的明元小照只看国内、还安有国际。 "一些嫁体担心的"通货紧缩、决近 10 年来看, 我国全局的通货紧缩就没有发生过,但个别年份有结 构性的紧缩因素。从今年看,这个词可以说很不得 当。"宁吉喆说,"今年物价温和上涨还是可以预期 的。"

物价温和运行有基础 影响物价的因素有哪些?

宁于喆村班公析,决定 CPI 变化最关键的因素是 传求关系的变动,包括工业消费品和农产品供求。"价 格的背后是供求关系,我们深入地去分析供求关系, 也就了解了中国价格的基本走势。"宁古喆说,"我们 粮食产量稳定,有丰富的农产品使给,工业消费品供 求平衡态势总体稳定,很多工业消费品从总量上都是 供大于求的,现在要更高标准要求质量上提质升级, 更好地满足群众的消费需要。"

他进一步强调。当前国际环境具有不稳定性、不确定性、贸易保护主义盛行,国内的结构性矛盾仍然 突出。月度乃至季度一些指标可能会发生波动,这种 波动有时是上涨 有时是下降。这都是正常的,不必过于 于担心,关键是要看全年。看走问,看趋势、看潮流。"2019年,我国经济仓中有机、稳中趋进,有基础、有条件、有信心、有能力保持经济运行处于合理区间,实现经济持续健康发展。"多位专家分析认为,2019年物价温和运行有基

现金价何突矩顾及康。 多位专家分析认为,2019 年物价温和运行有基础。去年底的中央经济工作会议提出要实施"逆周期" 的宏观政策。在经济面临下行压力的情况下,迹周期 调节有根型的针对性,主要是对中下行压力,在结构 上采取措施。今年以来,已经陆续出台了一系列措施。 一方面滅稅降费,鼓励消费,以提振需求。另一方面, 实施定向降准等政策,引导金融机构为民营企业,小 做企业提供融资支持,提高流动性。此外,今年供给阅 结构性改革的"巩固」增强,提升,畅通"八字方针,也 有利于减少无效供给,增加民人需要的商品和服务供 给,这将有力地改善供來关系,为价格稳定提供支撑。

^企供文學。 据新**华网**

